

江凌参观“黄泛区新歌——弘扬黄河文化周口书画作品展”



本报讯(记者 王伟宏 王泉林文/图)12月24日,由中国美术馆、中共周口市委、周口市人民政府主办,周口市委宣传部、周口市文学艺术界联合会承办的“黄泛区新歌——弘扬黄河文化周口书画作品展”在中国美术馆开展。省委常委、省委宣传部部长江凌,省人民政府副秘书长、驻北京办事处主任张曼如,省网信办主任郭岩松,省文联党组书记、副主席王守国参观作品展(如图)。市委常委、市委宣传部长王少青参加活动。

江凌一行认真观看展出作品,了解“黄泛区新歌——弘扬黄河文化周口书画作品展”有关情况,通过书画作品进一步了解周口和周口文化,感受周口变化,见证周口发展。江凌指出,“黄泛区新歌——弘扬黄河文化周口书画作品展”主题抓得很好,围绕发掘黄河文化,反映周口发展变化和精神风貌,组织书画名家进行创作,既反映时代主题,又切合周口实际,是落实习近平总书记在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上重要讲话精神的重要举措,对推动周口乃至中原文化发展具有重要意义。本次作品展精心组织了一批高质量书画作品,以原野风貌、风物古今、城市之光、百年人物为主线,展示了周口发展的成绩和周口人民蓬勃向上的精神风貌,艺术水准很高,彰显了周口书画艺术的实力,展现了周口文化的独特魅力。“黄泛区新歌——弘扬黄河文化周口书画作品展”选择在中国美术馆展出,

平台选得非常好,是对书画作品艺术价值的高度认可,可以通过这个平台把书画艺术推向全国,以书画作品为媒介,展示周口发展的好形象,推介周口优势,推

动周口发展。当日,中国美协副主席、中国艺术研究院博士生导师何家英也参观了“黄泛区新歌——弘扬黄河文化周口书画作品

在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上,习近平总书记强调,黄河文化是中华文明的重要组成部分,是中华民族的根和魂。要深入挖掘黄河文化蕴含的时代价值,讲好“黄河故事”,延续历史文脉,坚定文化自信,为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚精神力量。

一年来,周口市委、市政府带领全市人

民积极融入黄河流域生态保护和高质量发展,努力兑现“大干快上三五年,请君再看周口城”的庄严承诺,取得了突出成效。

由中共美术馆、中共周口市委、周口市人民政府在北京举办的“黄泛区新歌——弘扬黄河文化周口书画作品展”,以书画为媒,充分展示周口发展成果,展现了全市人民在市委、市政府的领导下

昂扬进取、砥砺奋进的精神风貌。
风物古今 源远流长
一方水土养一方人,也孕育了一方文化。
周口文化灿烂多彩,源远流长,作为黄河文化的重要组成部分,在中华文明发展史上都有着非常特别的地位。
(下转第二版)

刘继标丁福浩带队调研并研究解决相关问题

二〇二一年市级重点投资

集思广益碰撞思想火花 群策群力共谋发展大计 刘继标主持召开中心城区“五区”党政主要负责同志座谈会

传达贯彻省委书记王国生在周调研讲话精神

本报讯(记者 王艳)思想在这里碰撞,智慧在这里交融。12月24日下午,市委书记刘继标主持召开中心城区“五区”党政主要负责同志座谈会,传达贯彻省委书记王国生在周调研时的讲话精神,谋划2021年全市重点工作、重点项目、重大举措,就科学编制全市“十四五”规划征求意见和建议。市委常委、常务副市长吉建军,市委常委、常务副秘书长刘胜利出席会议。

座谈会气氛热烈,淮阳区、川汇区、经济开发区、城乡一体化示范区、港区等“五区”党政主要负责同志畅所欲言。推动临港经济高质量发展、加快建设颍河生态经济带,擦亮周口文化名片、培育新兴产业、进一步优化营商环境、推进城市体系和治理能力现代化、持续加强政治生态建设……大家站在全市大局、联系各自实际,围绕“十四五”规划编制、明年工作精彩开局等谈思路、讲打算、提建议。

刘继标感谢中心城区“五区”为推动中心城区大发展大变化作出的突出贡献,感谢大家为市委决策提供了含金量极高的意见和建议。他说,大家的发言饱含着对周口发展的责任感、使命感,紧迫感,充满智慧和情怀。近年来,每逢年末和发展的关键阶段,我们都要召开不同形式的座谈会,目的就是开门纳谏、集思广益。每一次与大家座谈,都能碰撞思想火花、凝聚广泛共识。市委在谋划明年工作和编制“十四五”规划时,会高度重视、充分吸纳大家提出的意见和建议。

刘继标强调,要肯定成绩、保持态势。

近年来,周口发生了翻天覆地的变化,不仅得到了全市上下的认可,而且得到省内外社会各界的赞扬。日前,省委书记王国生来周口调研时,再次称赞周口干部作风转变了、政治生态改善了、城市发生了巨大变化。城市建设方面,我们

通过创建全国绿化模范城市、国家园林

城市、全国双拥模范城市、国家卫生城市、全国文明城市提名城市,改变了城市面貌,提升了城市形象,提振了干部群众精气神,增强了广大市民对周口美好的未来的信心。在产业发展方面,各区通过招商引资落户了一批重大项目,蓄积了发展后劲。在临港经济方面,相继开通5条集装箱航线,全面打通了“豫货出海”和“海货入豫”通道。取得这些成绩,很大程度上得益于在座的各位带领各区广大干部群众风雨兼程、昼夜不舍、攻坚克难、埋头苦干。面对即将进入的“十四五”时期这个新发展阶段,各区要保持好的发展态势,为周口“十四五”开好局、起好步作出新的贡献。

刘继标指出,要把握大势、乘势而上。要准确把握当前国际国内形势,准确把握错综复杂国际环境带来的新矛盾新挑战。要承接好中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展、淮河生态经济带等国家战略,紧抓临港经济上升为省级战略并纳入国家“十四五”规划的重大机遇,持续保持周口发展的好形势、好态势、好气势,跳出周口看周口,准确分析研判各地在新发展格局中的优势和机遇、短板和不足,努力在危机中育新机、于变局中开新局。

刘继标强调,要发挥优势、大干快上。要在发挥传统优势的基础上,充分挖掘通道、平台、枢纽优势,找准符合实际的发展方向、发展载体、发展举措,谋划好区域发展、产业体系、民生改善等各方面重大问题,努力积蓄“十四五”的强大动力。要继续以只争朝夕、大干快上的精气神,把中心城区做大做强,激发新的发展潜能,充分发挥中心城区的龙头带动作用,在奋进新征程中展现新担当新作为。

市发改、财政、工信、交通、自然资源和规划等部门负责同志参加会议。(22)

周口市国土空间总体规划(2020—2035)座谈会召开

张兴辽丁福浩出席并讲话

本报讯(首席记者 李凤霞)12月24日下午,周口市国土空间总体规划(2020—2035)座谈会在市行政中心召开。会议的主要任务是,汇报周口国土空间规划方案编制情况,听取省自然资源厅的工作安排和指导意见,推动我市国土空间规划工作更具前瞻性、针对性和实效性,更加符合我市发展形势和实际需求。省自然资源厅厅长张兴辽,市长丁福浩出席会议并讲话。副市长王宏武主持会议。省自然资源厅二级巡视员雷子平等专家领导出席会议。

在听取我市国土空间规划编制工作情况汇报后,张兴辽对周口工作给予充分肯定,对下一步工作提出建议。他要求,要进一步挖掘周口大平原的优

势,按照大美、天然的布局,把生态网络、天然风光的“绿带蓝心”国土空间规划做好。要立足提升粮食产能,开展全域土地整治和高标准粮田整治,大力实施“清田”行动,扛牢耕地保护责任,坚决遏制乱占耕地行为。要集各方之智,科学论证周口城镇发展布局,重视城市双修,做好城镇规划优化工作。要研究平原地区社会经济发展的空间变化趋势,落实乡村振兴战略和城乡融合发展要求,合理确定市、县、镇(乡)、村用地规划。要梳理各类产业园区的现状、潜力,研究未来周口产业发展方向,做好产业集聚区布局和集约节约这篇文章。要深挖历史文化遗产资源,补齐周口文旅短板。要重视省际间的互联互通和区

域协同发展,为交通设施布局留好空间,畅通道路互联互通。要加快基础研究,划定生态保护、基本农田保护、城镇开发边界“三条线”。要强化政府主导、市县联动,高标准、高质量做好规划编制工作。丁福浩表示,周口将高度重视国土空间规划编制工作,认真领会、梳理归纳,并将其贯彻落实到周口国土空间规划编制工作中。要抢抓机遇,提升站位编规划。各级各相关部门要围绕大局,增强机遇意识,深入学习领会习近平总书记关于国土空间规划工作的一系列重要指示批示精神,进一步提高政治站位,坚持“生态优先、绿色发展”理念,全面贯彻省委、省政府的部署要求,以编

“出彩河南人”2020感动中原十大年度人物候选人评出

(详见第三版)

